

Szerkesztőség
és kiadóhivatalKassa
Kossuth Lajos-téca 14.

Telefon szám 336.

Megjelenik d. u. 5 órákon.

NAPLÓ

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési árak:

Helyben:
Egy évre . . . 14— korona
Fél évre . . . 7—
Negyedévre . . . 3.50

Vidéken:
Egy évre . . . 20 korona
Fél évre . . . 10
Negyedévre . . . 5

Egyes szám ára 4 fillér.

FŐSZERKESZTŐ:
SZALAY LÁSZLÓ.FELELŐS SZERKESZTŐ:
FERDINÁNDY GYULA.SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:
MURÁNYI JÓZSEF.

Hadik Béla gróf Kassa város képviselőjelöltje.

Kassa, április 13.

A kassai koalíciós pártok tegnap egyhangú jelöléssel megtalálták az a férfit, aki valóban méltó arra, hogy Kassa város közönségnek mandátumát az országgyűlésen bírja. Ez a férfi Hadik Béla gróf.

Nem akarunk kortescikket írni róla, nincs is reá szükség, mert a közbizalom benne úgy összpontosul, hogy ellenjelölt nélkül egyhangulag fogjuk kikiáltani Kassa város képviselőjéül. Csak örömnünknek adunk kifejezést, hogy Kassa város közönsége oly férfit tisztelhet meg mandátumával, akinek értékes egyénisége, a nemzeti politikában játszott előkelő szerepe, ami nyújtandó mandátumunkat is megtiszteli.

Hire járt, úgy látszik szándékosan terjesztették, akiknek érdekükben áll, hogy Hadik Béla visszavonul az aktív politikától s újra elfoglalja a zempléni főispáni méltóságot. Ez a hír szerencsére nem felel meg a valóságnak, mert nagy kára lett volna a nemzeti ügynek, ha ilyen bátor és elszánt harcos a küzdők sorát felszerűlt volna más tevékenységgel.

Nemcsak Hadik Bélára, de hadikbélákra van szüksége a magyar parlamentnek. Korszakalkotó nagy kérdések várnak megoldásra, gyomlálni kell a közélet terén felburjánzott dudvákat, hasznosítani kell gyorsan a munkát, hogy az ország politikai helyzetét gyökeresen restaurálhassuk. Ez a munka értékes talentumokat, széles látókörű dolgozó társakat kíván, akik egyuttal fajmagyarok, a magyarság megizmosodásának, a nemzeti eszmének bátor katonái. Hadik Béla az a férfi, aki e hivatás alapos betöltésére tarsolyában politikai éleslátást, fényes tehetséget s magyar lelke izzó hevületét viszi.

Az első lépés, melylyel a politikai küzdőterre lépett a szerencsétlen kezű Tisza-kabinet parlamenti szólás-szabadság ellen intézett merényletének

elitélése volt. Hadik odadobta főispáni méltóságát annak a kormánynak, mely nem átalotta alkotmányos életünk legerősebb talpkövéét megingatni. Jel volt ez, a zempléni főispán magatartása az előőrs puskalövéseként hangzott. S nemsokára utána talpraállt a tábor, olyan tábor, melyhez hasonlót csak nagy idők méhe szül: tábora az egész nemzetnek. És mikor a nemzet itélete Tisza politikáját eltemette, egy három évtizedes rendszer haldoklása idején együtt dolgozott a nemzeti állam kiépítésén munkáló küzdelemben. Néma parlament volt, a múlt év januárjában választott országgyűlés, némasága mellett annál nyüzsgőbb harc uralkodott a törvény védőbástyáiban, a törvényhatóságokban. Hadik Bélát ki ne látta volna Zemplén és Abauj védőbástyáin. Ott volt, gyújtotta az őrtüzeket, élesztette a lelkesedést, bátorította a csüggedőket s ami benne férfiaság, becsület, honszerelem volt, odaadta a küzdelem bajvivóinak szinte látatlanul. Szuggeráció volt ez, vagy a lappangó zsarátok lángrobbantása? akármi a villamos erő hatásával gyújtott, ahol csak megjelent.

Hadik Béla a nagy kaliberű férfiak közé tartozik. Nem barátja a népszerűség hajhászásnak, megszeretik őt egyéniségének ismerői anélkül, hogy az ünneplést keresné. Példa rá a zempléni főispánság. Ott a zempléni magyar szivekben ma is él egy nagy főispán eleven emléke, akit visszasírni, folyton-folyton visszahivni.

Kassán hisszük jó időre megtaláltuk azt a férfit, aki meddig kedve telik benne városunk választópolgárainak bizalmát fogja birni. Adja Isten, hogy sokáig lelje benne kedvét.

A kassai koalíció tegnap a löcsei ház nagytermében értekezletet tartott, melyen egyhangú lelkesedéssel gróf Hadik Bélát Kassa város országgyűlési képviselőjének jelölte. A nagy jelölő gyűlést husvét keddjén fogja megtartani a polgárság. Hadik Béla programbeszédét április hó 25-én fogja elmondani. Utána bankett lesz. A tegnapi értekezleten Stekker Károly elnökölt.

Rakovszky diadalutja.

Ünnep a megyei utvonalon.

Kassa város üdvözlete.

Ujabb részletek.

Kassa, apr. 13.

A Napló már tegnapi számában nagyjában beszámolt arról a tüntetően lelkes, meleg fogadtatásról, melyben Kassa város közönsége az alkotmányos küzdelem dicső alakját, dr. Rakovszky Endre alispánt részesítette. A kassai fogadtatáshoz méltó volt a megyei közönség hódolata. A merre csak elvonult a vonat, minden megyei állomáson a szeretetnek spontán megnyilatkozásával találkozott az alispán. Bandérium, temérdek nép várta egyes állomásokon, mely elhozta nemcsak szíve szeretetének őszinte virágait, hanem bokréta gyűjtötte a tavasz legszebb hírnökeit is, hogy elhalmozza viragokkal Rakovszky Endrét.

A megye hódolata.

Szikszó város, a megye határának közönsége már lapunkból értesült Rakovszky érkezéséről s óriási tömeg várta az alispánt hozó vonatot. Az állomás körül több mint ötszáz főnyi közönség gyűlt egybe. Mikor a vonat 1 óra 37 perckor berobogott, a pályaudvar már zsufolásig megtelt a vidék és a város előkelőségeivel. Szedlacek állomásfőnök egész személyzetét mozgósította, hogy a berobogó vonatnak szabad tért nyithasson. Zugó éljenzés tört ki, mikor az alispán rokonszenves arca egy I-ső osztályú kupében feltűnt. A szikszói cigányzenekar rázendített a Rákóczi indulóra, de a hegedűk lelkes szavát valósággal elfojtotta a szünet nélkül zugó éljen.

A megye határan Szikszó város és járás nevében Putnoki Sándor főtisztviselő üdvözölte a hazafiai érdemekben gazdag alispánt. Majd Papp István uradalmi jószágigazgató tolmácsolta a közönség örömet, hogy Rakovszkyt ismét a megye élén tudja, egyuttal egy hatalmas tulipán csokorral lepte meg őt. — Közben a hölgyek elhalmozták Rakovszkyt virágokkal s kupéját is tele rakták csokrokkal. Rakovszky mély meghatottsággal köszönte meg az ovációt s szavait folytonos éljenzés törte meg. Közben a vonatnak már indulnia kellett, de az ünneplő közönség alig birt elszakadni alispánjától. A hatalmas tömeg éljenzése, kendőlobogtatása közben folytatta útját a vonat.

Forró Encsen hasonlóan óriási közönség várta Rakovszkyt. Encs község nevében

FÉRFI

fiu- és gyermek FELÖLTŐ UJDONSÁGOK, valamint férfi-,
fiu- és gyermekruhák a legelegánsabb és a legtartósabb ki-
o o o vitelben és a legjutányosabb áron CSAK o o o
FELDMAN HERMAN áruházában kaphatók KASSA
megyeháza. Árjegyzéket ingyen és
bérmentve küldök.

Deutsch Ignác jegyző és Homonnai h. bíró üdvözölte az alispánt, aki kedves szavakkal köszönte meg az ünneplést.

Garadna állomáson a község lakosai zászlók alatt vonultak ki. Toth Ödön dr. körorvos üdvözölte lelkes, tüzes beszédben, maj Vojkovics Antal lelkész tolmácsolta a község üdvözlését. Toth Ödönne urhölgy pedig egy hatalmas tulipán bokrétát nyújtott át az alispánnak, aki a megyei közönség érdemeit méltatta a sikeres ellenállás hozta győzelem körül.

Hidas-Németi állomáson már nem akarta engedni a vonat vezető, hogy tovább vesztegeljen a vonat, melyet már eddig is minden állomáson feltartottak. A közönség nagy része tehát a kupéba szállott s úgy kísérte Kassáig az alispánt. A kocsiban fogadta az alispán a vármegyei tisztika elébe jött küldöttségét, melynek tagjai Bernáth József árvaszéki úrnök, Juhász Béla dr. alügyész, Szopkó Géza és Jellenffy Béla aljegyzők voltak Bernáth József tolmácsolta a tisztikar örömeit, hogy az alispánt ismét a vármegye élén üdvözölheti. Rakovszky a küldöttség ovációját megköszönve, valamennyit megölelte, szívélyesen keblére szoritotta.

Csány állomáson 40 tagú lovas bandérium zászlókkal fogadta az alispánt. Koos Béla főszolgabíró üdvözölte az alispánt s Rakovszky mélyen meghatva felelt. A hölgyek bokrétáikkal arasztották el, majd a vonaton tovább kísérte Koos Béla főszolgabíró, Ajkay Miklós, Szentimrey szolgabíró egészen Kassáig. Kisebbség állomásokon, hol csak egy két percig állt a vonat, szintén ováció várta. Kis bakterházakból virágokat dobáltak kocsijába, mely Kassáig egész virágos kertté változott.

A kassai pályaudvaron.

Már 3 órakor zsufolásig megtelt a peron. Temérdek közönség, köztük számos előkelő hölgy. A jelen voltak között ott volt a vármegyei tisztikar teljes számban Puky Endre főjegyző, vezetése mellett, Maléter István, a kassai törvényes ellenállás eme vezető simpathikus alakja, ott láttuk dr. Rácz Ernő törvényesbíró, Münster Tivadar polgármester, Váczy József főkapitány, a városi tanács és jegyzői kar élén Szentlélek Gyula tanácsnokkal, az építészeti hivatal élén Hám műszaki tanácsos, Révész Kálmán ev. ref. esperes, Péchy András h. püéggaz., Janik Ferenc, Bassó pénzügyi titkárok, Illosvay pénzügyi számtanácsos, Ruszinkó Béla járásbíró, Brooser Mór iparfelügyelő, Ráth Evermor premontrai kanonok, Nagy Géza dr. tiszti orvos, Ékes Lajos dr. postatitkár, Ujfalussy körjegyzőhelyettes, Rössler Richárd főmérnök, Benczur Géza tiszti főügyész, Halmy Károly dr., Dióssy Béla dr. ügyvéd, Benedek László számvevő, továbbá a város közönsége részéről Szauberer Béla dr., Rélay Róbert, Neuwirth Elek dr., Bauernebel Szilárd ifj., Polinszky Emil, Szoukup Adolf, Székely-Doby Géza, Blanár Béla, Széman József, Hegedüs Lajos, Andrejkó János bizottsági tagok. Ott volt a rendőrség tisztviselői kara, Kassa városi urhölgyközönsége majdnem teljes számban.

Paláthy József a máv. főellenőr állomásfőnök fogadta a vonatot. Mikor a vonat berobogott, Rácz cigányzenekara Rákóczi-indulóval fogadta, a közönség pedig percekig éljenzett.

Puky Endre dr. a vármegyei tisztikar nevében üdvözölte.

Majd Maléter István dr. a város közönsége nevében meleg szavakban üdvözölte Rakovszkyt. Beszédeiket tegnap közöltük.

Münster Tivadar polgármester Kassa törvényhatósága részéről mondott Rakovszky-nak egy pár meleg üdvözlő szót.

Rakovszky beszéde.

Rakovszky Endre alispán mélyen meghatva a következőket felelte:

Igen tisztelt Uraim! Kedves Barátaim! Szívem magasra dobog a büszke örömtől és a lelkesedéstől, midőn visszatérek elszánt küzdelmeink, utóbb szenvedéseink, ma pedig hazafias örömeink otthonába. A legmélyebb hálával köszönöm azt a nem várt és megható ünneplést, a mely oly érzelmeket fakaszt szívemben, amelyek kifejezésére szavakat nem találok.

Tisztelt Uraim! Nemzetünk felett a megpróbáltatások véget értek. A nyomor és szenvedés napjait az alkotmányosságunk teljes diadala váltotta fel. Mintha egy gonosz álmóból ébredtünk volna erre a fényes valószínűságra. Szent István koronájának felkent viselője egy súlyos alkotmányesértés küszöbén, alkotmányos érzésétől vezetve, véget vetett annak a szerencsétlen kormányrendszernek, a mely legszentebb javainkon keresztül gázoivá, igyekezett céljait elérni és saját bünei és hibáihoz a királyi palástot használni takaróul.

Bebizonyult ismét, hogy az országot, mely ezer éves alkotmánnyal bír, alkotmányellenesen kormányozni nem lehet. (Zajos éljenzés.) Komoly intelműl és tanulságul szolgálhat ez közéletünk parazitáinak és mind azon szerencsétlen megtevélyedeteknek, akik saját ekzisztenciájukat az alkotmány romjain igyekeztek felépíteni.

A remélt, de mindnyájunk várakozása előtt bekövetkezett öröndetes fordulat azok álláspontjának szolgált igazat, akik nem a lemondásban, megalkuvás és meghunyászkodásban, de a nemzet alkotmányos védelmében keresték a kibontakozást. Hálás elismeréssel kell megemlékeznünk a nemzeti küzdelem dicső vezéreiről, akik nem fáradva bele a küzdelembe, biztak a nemzet erélyében és kitarításában és nem oly módon igyekeztek számára ideiglenes jobblétet biztosítani, hogy az maga nyugodjék bele alkotmányos jogának csorbitásába. Abauj-Torna vármegye Kassa város hazafias közönségével egyesülve, az első csatasorban küzdött. Es ez a diadal ami diadalunk is. Midőn ma ünneplünk, a legnagyobb hódolattal és hazafias elismeréssel kell nyilatkoznunk a vármegyénkről, amely az együttérzésnek és áldozatkészségnek oly magasatos példát nyújtotta, mely egy fényes lapot biztosít számára ezen szomorú idők történetében.

Tisztelt uraim, midőn ismételve megköszönöm a megható ünneplést, mindnyájatok érzésének adok kifejezést, mikor kijelentem, hogy amily elszánt, férfias kitarással küzdöttünk az alkotmány tipró kormány ellenében, ép oly odaadó támogatásban fogjuk részesíteni azt a kormányt, amely nemzeti küzdelmünk dicső vezéreiből alakulva az alkotmányos rend helyreállítására, a jog és törvény uralmának s a közélet terén a köztisztesség megóvására vállalkozott.

Ezután felharsant a Hymnusz, melynek hangjai mellett megindult a menet. A pályaudvaron oly nagy volt sokaság, hogy az állomás személyzete a kocsik tetejére kapaszkodva nézte a szép ünneplést.

Ezután a menetet a Széchenyi-ligeten, a fellobogózt Kossuth Lajos és Fő-utcán indult a Kossuth-nóta hangjai mellett a megyeházára. Utközben folyton zugott az éljen. A menet élén a rendőrség csinált utat az óriási tolongásban.

A megyeházán.

A vármegyeházára érve, kivont kardos hajduk között vonult fel Rakovszky a közgyűlési terembe, melyet egy szempillantás alatt zsufolásig megtöltött a közönség. Megható volt nézni egy ősz öreg urat, aki könyezve zárta keblére, végig csókolta az alispánt. A Rakovszky édes apja volt, id. Rakovszky György.

A teremben Ferdinándy Gyula tb. főjegyző, a tisztikar nevében mondott magasszárnyalású, az éljenzésektől sűrűn megszakított beszédet, melyre Rakovszky Endre a következőket válaszolta:

Igen tisztelt Barátom! Kedves szeretett tisztársaim! Testvéreim!

A Ti szónokotok egy gyűrűhöz hasonlítottátok a tisztikart, a melynek én lettem volna az ékessége. En ezt a hasonlatot tovább fűzöm: Ez a gyűrű arany volt, aranynak tűz a próbája: s ti ezt a tűzpróbát fényesen kiállítottok. Alhatatosan ellenálltatok a szenvedéseknek és kísértéseknek. A legnagyobb igazságtalanság volna, ha abban a fényes eredményben melyet ma ünneplünk, a jövő nemzedék csak az én nevémet örökítené meg. Egy ember bármily erős elhatározással küzd is, nem tudta volna oly eszményi magaslaton tartani a nemzeti ellenállás ügyét, ha nem támogatta volna a törvényhatóság egész közönsége, olyan páratlan hazafias áldozatkészséggel, együtt érzéssel, mely ritkítja párját és ha nem lett volna, a vármegyének eljárásában a tisztesség, becsület és hazafiság által vezérelt tisztikara, a melynek, hogy én vezére lehettem mindég büszkén fogom vallani. Amit tettünk azt önzetlenül, saját ekzisztenciánk kockázatásával tettük és mindenki egyforma arányban vett részt a küzdelemben. Egyek voltunk az ellenállásban, együtt szenvedtünk, együttes érdemünk a mai nap diadala is.

Nem támaszkodtunk egyébre, mint arra az erős meggyőződésünkre, hogy a mi törvényes és igazságos, annak érvényesülnie kell. Ez a hit vezérelt bennünket küzdelmeinkben, ez tartott fenn közös szenvedéseink és megpróbáltatásaink közepette s ez üdvözít ma bennünket, midőn alkotmányunk diadalát ünnepeljük.

Percekig éljenzett, tapsolt a közönség, majd a Hymnusz szavai mellett eloszlott. Ezután Rakovszky Endre dr. szobájába visszavonult, hol a kassai ellenzéki hírlapírók nevében Murányi József a Napló szerkesztője üdvözölte. Az alispán a hírlapírók előtt kijelentette, hogy a sajtó nemcsak jegyezte a harcot, hanem a győzelem kivívásában is érdemeket szerzett.

— Hammersberg László a főispánságot nem fogadta el. A budapesti lapok közölték, hogy Hammersberg László, vármegyénk garbócbogdányi kerületének képviselőjét, Ugocsa vármegye képviselőjének neveztetik ki.

Mint illetékes helyről értesülünk, Hammersberg Lászlónak valóban felajánlották a főispánságot, de ő azt nem fogadta el, mert erős kötelekek, elválaszthatlan kapcsok fűzik őt a garbócbogdányi választókerület hazafias közönségéhez, melynek határozott kivánságára elfogadta a jelöltséget.

Az önzetlen gondolkozásu, mély tudásu, széles ismeretekkel bíró férfiú,

Választási zászlókat honi kelmeiből
 legalcsóbban készít **Kemény Géza** divat- és vászonruháza
 KASSA, Fő-utca 31-34.

ki vármegyénk dicső ellenállásának egyik kimagasló egyénisége volt, több mint bizonyos, hogy mint egyhangúlag megválasztott képviselője a garbócbogdányi kerületnek kerül a parlamentbe, hol tovább fogja szolgálni a függelenségi eszmék igaz ügyét.

— **Helyreigazítás. Puky, Ferdinándy.** Dr. Rakovszky Endre főispánnak, a vármegye diadalt aratott, törvényes ellenállása alkalmával alispáni minőségében szerzett elévülhetetlen érdemeiért a tegnapi napon lefolyt lélekemelő fogadtatását ismertető közleményünkben a szedő tévedése folytán dr. Puky Endre főjegyző ajkára adtuk Ferdinándy Gyula tb. főjegyző beszédét, míg a Puky Endre főjegyző beszédét Ferdinándy Gyula tb. főjegyző beszédeként közöltük.

Bocsánatot kérve a hibánkon kívül elkövetett tévedésért, készséggel igazítjuk helyre elnézésünket s cseréljük ezuttal fel a valóságnak megfelelőleg a szónokok beszédeit.

Sziklay Ede nyílt levele.

A jelöltségtől visszalép.

Sziklay Ede, a szepsii kerület volt szabadelvű párti országgyűlési képviselője a mostani választáson már nem lép fel. A szabadelvű párt feloszlata nem játszott szerepet elhatározásában, indokai azonban azok, hogy a magyar nemzeti állam függetlenségének kiépítése most oly neves kormány kezébe jutott, melynek hatalmas többségét elősegíteni honfiai kötelesség. Sziklay Ede nyílt levelének erre vonatkozó része a következő:

A Szepsi vál. kerület tisztelt választóihoz!

Azon állás melyet ezen kerületben hosszú éveken át mint a választási küzdelmek egyik tényezője s, utóbb mint képviselő elfoglaltam, természetes következetességgel fordítja felém e kerület sok választójának figyelmét ma, midőn változott viszonyok között újabb képviselő választás küszöbén állunk s nekem kötelességem, hogy habozás nélkül, nyíltan, becsületesen megismertessem álláspontomat:

Isteni csodának tekintem azon áldásteljes fordulatot, mely hazánk alkotmányát az utolsó, a végzetes pillanatban megmentette, a magyarok Istene nem hagyta el az ő népet, védő kezével elhárította a veszélyt, mely nemzetünket végzetes küzdelembe sodorta, helyre állította a nemzet és királya között feltétlenül szükséges egyetértést és békét s visszaadta a nemzeti fejlődésnek egyedül biztos alapját, alkotmányunkat!

Időszerűtlennek tartom e pillanatban a felidézett harc kockázatát a tényleg elért eredményekkel összehasonlítani, úgy veszem a dolgokat, a mint mutatkoznak.

A nemzet többségének vezető férfiai lettek a kormány vezetésével megbízva s a kormány jelentősége annyiban haladja túl minden eddigi kormányt, hogy benne a függelenségi eszméknek három vezérlő alakja is helyet foglal.

Minden nemzetnek vágya, célja az önállóság és függetlenség elérése, a hozzá vezető utak és eszközök megválasztásában lehet, volt, van és lesz eltérés a politikai pártok és egyéniségek között, de a cél mindig ugyanaz.

A mai kormány kinevezése jelenthet egy nagy lépést a cél felé, működésétől függ, mennyire képes jelentőségét érvényre juttatni, utjába akadályokat gördíteni igaz magyar hazafinak nem szabad.

Amiként egységes tudott lenni a nemzet a már megtámadott alkotmány védelmében, oly egységes jóakarattal kell tért engedni a kormány jelentőségéhez fűződő remények és várakozások megvalósításához!

Ezen felfogásomból önként folyik magamtartása a bekövetkező választással szemben, vagyis személyi okokból a kerület békéjét, egységét, egyetértését nem fogom megzavarni s szívesen keresem és fogadom el a megegyezést egy megfelelő jelölt támogatása s lehetőleg egyhangú megválasztásához.

Jánok, 1906. április 10.

Sziklay Ede.

TÁVIRATOK.

— A Napló eredeti távirata. —

Wekerle Sándor Bécsben.

Budapest, ápril. 13.

Wekerle Sándor miniszterelnök ma délután Bécsbe utazik és a király holnap fogadja kihallgatáson. A miniszterelnök még holnap visszatér Budapestre.

Polónyi már gyomlálgat.

Budapest, ápril. 13.

Polónyi Géza kedden utazik Bécsbe és ez alkalommal fogja előterjesztéseit a királynak megtenni. E kihallgatás után Günther Antalt kinevezik államtitkárnak.

A bírói karban nagy változások fognak beállni. Drill Béla, Fazekas elítélője, Bakonyi Kálmán és Polónyi Aladár hűségesei elkobozók hamarosan befejezik pályafutásukat.

Hadik János gróf — államtitkár.

dr. Rakovszky Endre főispán.

Budapest, ápril. 13.

Gróf Andrassy Gyula belügyminiszter ma érkezett haza Bécsből. A király valamennyi előterjesztését elfogadta. Ennek a kihallgatásnak egyik eredménye gróf Hadik Jánosnak belügyi államtitkárrá való kinevezése.

A király approbálta az összes főispáni kinevezéseket és ezek a hivatalos lap holnapi számában fognak megjelenni. Köztük lesz dr. Rakovszky Endre Kassa város és Abauj-Torna vármegye főispánjává való kinevezése.

Választások a fővárosban.

Budapest, ápril. 13.

A választási mozgalmak egészen elfoglalják a fővárost. Az I. kerületben a függetlenségi Szebeny Antal ellenében a haladók Popovics államtitkárt óhajtták felléptetni. A II. kerületben a választók Darányi Ignácot óhajtták megnyerni. A III. kerületben Keszits Antal a jelölt. A IV. V. VI. és VII. kerületben Polónyi, Sztérenyi, Vázsonyi és Barabás megválasztása bizonyos. A VIII. kerületben még nincs jelölt. A IX.—X. kerület egyetlen jelöltje Ballagi Aladár.

Budapest főpolgármestere.

Budapest, ápril. 13.

A főváros főpolgármesterei székére első helyen Preyer-Hugót fogják kandidálni. A városatyák egy része Fülepp Kálmán tiszti ügyészt szeretné a főpolgármesterei székben látni.

A szerdai minisztertanács véglegesen intézkedik e tárgyban.

Kitűnő kassai bor, Janik-féle termés. — Kimérés a Japán-kávészóban.

HIREK.

— **Kassa város közgyűlése.** Kassa város törvényhatósági bizottsága tegnap délután fél 5 órakor Münster Tivadar polgármester elnöklete alatt közgyűlést tartott. Mikor Münster belépett, hangos kiáltások fogadták:

— Hol van Pongrácz?

— Hova lettek a csendőrök.

Kozora Vince felfüggesztett főjegyző nem mert mutatkozni. A közgyűlés állva hallgatta végig a királyi kéziratot az országgyűlés összehívásáról, melyet hódolattal vettek tudomásul. Szauberer Béla indítványára a kormányhoz üdvözőlő táviratot intéznek a közgyűlésből. A központi választmány ma délelőtt tartott ülést. Választási elnök lett dr. Blanár Béla.

— **Gyula napja.** Egy régi magyar szokás kedves alkalmat nyújtott tegnap, hogy Ferdinándy Gyula tb. főjegyzőt, lapunk felelős szerkesztőjét tisztelői melegen üdvözzölk. Gyula napján Ferdinándy vendégszerető házában egymásnak adták a kilincset a jóbarátok, tisztelők, közéletünk ösmertjei. Eljött a vármegyei tisztikar is teljes számban, hogy szerencse kívánatainak adjon kifejezést annak a férfinak, aki mint köztisztviselő az alkotmányos harcot nemcsak tettel, de tehetségének javát adta, tollal is végig küzdötte. Zárt családi körben ez a szívélyes ünneplés így túlhaladta a személyes ügy korlátait, mert Ferdinándy Gyula üdvözlésében a tisztelők oly alkalmat ragadtak meg, mely lehetővé tette, hogy az érdemes férfiú előtt az elmúlt alkotmányos küzdelemben tanúsított hazafias s elismerésre méltó magatartását tiszteletük levonásával honorálják.

Színház, művészet.

Műsor:

Vasárnap, április 15-én páros bérletben, Várady Margit és Kondor Ernő szerződött tagok első fellépéssel: Ingyenélők Eredeti népszínmű dalokkal 3 felvonásban.

Vasárnap, április 17-én, délután A koldusgróf. Operette 3 felvonásban.

Hétfőn, április 16-án, páratlan bérletben, Várady Margit második és Simándi József karnagy első fellépéssel: A tavasz. Operette 3 felvonásban.

— Szünet a színházban. Nagypénteken és nagyszombaton nem lesznek előadások.

— **Várady Margit és Kondor Ernő első fellépése.** Vasárnap este lép fel a kassai színpadon először Várady Margit, az újonnan szerződött primadonna és Kondor Ernő, az újonnan szerződött énekes bonviván. Ez alkalommal Vidor Pál „Ingyenélők” c. népszínműve kerül színre. A közönség nagy érdeklődéssel tekint e fellépések elé és várja, vajjon az új tagok beváltják-e a hozzájuk fűzött várakozásokat.

— **A tavasz.** Hétfőn este „A tavasz” operette kerül színre. Ebben az operettben lép fel másodszer Várady Margit. Ez alkalommal mutatkozik be a társulat új karmestere: Simándi József is.

— **Husvét előadások.** A husvét ünnepek alkalmából nemcsak vasárnap, hanem hétfőn is két előadás lesz. Vasárnap délután „A koldusgróf”, hétfő délután pedig Gárdonyi betyártörténete „Fehér Anna” kerül színre.

Keresek május 1-re 3 szobás világos, száraz lakást. Ajánlatok intézendők: Kohn Rózsi Deák Ferenc-utca 42. sz.

1906. tkv. 473. sz.

Legujabb tavaszi felöltők, costümök, blouse-ok és pongyolák.

Holzer

KASSA, Fő-útca 21.

A magyar gyáripár büszkesége

KUGLER H. GERBAUD BUDAPEST

KÉSZÍTMENYEI U. M.

KUGLER dessert cukorkák 1, 2, 6 és 12 koronás esomagokban illetve dobozokban;

KUGLER mignon sütemény 1 darab 14 fillér;

KUGLER CSOKOLADÉ

¼ kgramos táblákban 70, 80, 1— 1.50 és 2 korona;

KUGLER CACAO ¼ drb. 1—, ¼ drb. 1.90, ½ drb. 3.80 K mindig csak friss és legjobb minőségben kapható az egyedüli főraktárban:

VIZY DOMOKOS FÜSZER ÉS CSEMEGE ÜZLETÉBEN KASSÁN.

o o o o Ugyancsak a legjobbnevű hazai gyárakból kapható: o o o o

Fiatal cukorborsó 1 lit. doboz 1— fill.	<input type="checkbox"/>	Kassai, esermelyvögyi 1 lit. ... —88 ..
„ vágott zöldbab ½ lit. 60 fill. 1 lit 1 K	<input type="checkbox"/>	Ezerjő a váci püspöki pincéből 1 lit. 88 fill.
„ sárga viaszbab „ „ 60 „ 1 „ 1 „	<input type="checkbox"/>	Szántói pecsenyehér 1 lit. 1 K 20 fill.
„ saláta bab „ „ 60 „ 1 „ 1 „	<input type="checkbox"/>	Szamorodni 7/10 l. 1.40 K 1 lit. 2 kor.
Szóló spárga ½ lit. 1.80 1 lit. 3 K 40 fill.	<input type="checkbox"/>	Siller vörös 1 lit. „ „ „ —68 fill
Paradicsom mártásnak „ „ 1 lit. 90 fill.	<input type="checkbox"/>	Villányi vörös 1 lit. „ „ „ 1— „
„ „ 6 szoros ½ lit. 1 K	<input type="checkbox"/>	Korona vörös 7/10 lit. 1 K 1 lit. 1.50 „
Pecsenye compot szilva és körte 1 l. 90 fill.	<input type="checkbox"/>	Bikavér 7/10 lit. „ „ „ 1.40 „
„ „ barack és cseresnye 1 l. 1 K	<input type="checkbox"/>	Ürmös karloviczi 7/10 „ „ „ 1.20 „
ASZTALI BOROK:	<input type="checkbox"/>	Szlatvini sav. víz 9/10 üveg „ „ „ —18 „
Érmelléki 1 liter „ „ „ —68 fill.	<input type="checkbox"/>	„ „ 1 lit. „ „ „ —26 „
A borok és vizekhez az üvegek ára még hozzá jön. — Vidéki megrendelések postán vagy vasuton, helyi rendelések saját kocsimon haza szállítatnak.	<input type="checkbox"/>	Málnási Mária-víz 1 lit. „ „ „ —42 „

Tölgy tűzifa

fűrészhulladék, tüzelésre készen felvágott állapotban, kocsirakományonként (10000 kg.)

100 koronaért

kapható DUNKEL V. K. r.-t.-nál Kassán.

szép utcai lakás

3 szoba és hozzátartozóval, esetleg kerttel is, május hó 1-től kiadó.

Csermely-utca 20. sz. alatt.

Kiadó: Murányi József.

Árverési hirdetemény kivonata.

A szépsi kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Pusztai Mariska végrehajtónak néhai Bukoveczky Sándor végrehajtást szenvedő elleni 587 kor. 07. fill. tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a kassai kir. törvényszék (a szépsi kir. járásbíró) területén lévő Perény községben fekvő 1) a perényi 569. számú telekjegyzőkönyvben A. I. 1 sor 116. hr. szám alatt felvett, Bukoveczky Sándor nevében álló belingatlanra 1720 koronában II), a Perény községhez tartozó Gombospusztá határában fekvő 2., a gombosi 192. számú telekjegyzőkönyvben A. I. 1 sor 24 119. hr. szám alatt felvett, Bukovszky Sándor nevében álló külingatlanra 1842 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1906. évi április hó 30-ik napján délelőtt 10 órakor Perény község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 -át vagyis 172 koronát és illetve 184 kor. 20 fillért készpénzben, vagy a 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyministeri rendelet, 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében.

A bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismerésvényt atszolgáltatni.

Kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság Szepsiben 1906. évi február hó 14. napján.

Windeg
kir. járásbíró.

Házmaster-

nek uri házba ajánlkozik két intelligens, erélyes s minden tekintetben megbízható, magyar-német-tót nyelveket beszélő

o o iparos-személy. o o

Bővebbet Heller Kálmán fűszerüzletében, Ferenc József-tér 7. szám, Csermely-sarok.

A valódi természetes
!! eredeti Málnási !!

Málnási Mária forrás

természetes alkalikus sós savanyúvize páratlan hatása a légző szervek, a gyomor és bélhuzam, hurutos bántalmainál, a tüdőtuberculozis minden stádiumában.

Gyomeregést azonnal megszüntet

Egyedüli főraktár Kassán:

Vizy Domokosnál.

Nyomatott VITEZ A. UT. KASSÁ.